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1.	 (c)	 [kqyk ifjlapj.k ra= ds lUnHkZ esa mi;qZDr fn;s x;s 
nksuksa dFku lR; gSaA 

	      [kqys ifjlapj.k ra= esa #f/kj can okfgdkvksa ds Hkhrj 
ugha cgrk] cfYd nsgxqgk ds fofHkUu Hkkxksa esa gksdj 
cgrk gSA bl ifjlapj.k ds fy, i;kZIr mPpnkc 
ugha cuk jgrk gSA dkWdjksp] >haxk ,oa vU; NksVs 
thoksa esa blh izdkj ds ra= ik;s tkrs gaSA  

2.	 (a)	 fuEufyf[kr esa ls Vk¡xksa esa nnZ dks NksM+dj vU; ân; 
vk?kkr ds y{k.k gSaA   

3.	 (b)	 dFku&1 vlR; gSA ekuo esa ân; Lianu dh 'kq:vkr 
lkbuksvkfdZdqyj uksM ls gksrh gS rFkk bls ̂isl esdj* 
Hkh dgrs gSaA 

		  dFku&2 lR; gSA ekuo esa pkj d{kdksa dk ân; gksrk 
gSA U;wjkstsfud ân; esa Lianu dh 'kq:vkr efLr"d 
ls gksrh gSA  

4.	 (a)	 dFku&1 lR; gSA tks tho ftruk cM+k gksrk gS] mlds 
ân; dh /kM+du mruh gh de gksrh gSA 

		  dFku&2 vlR; gSA uotkr f'k'kq dh rqyuk esa o;Ld 
ekuo esa ân; Lianu dh xfr de gksrh gSA  

5.	 (c)	 fdMuh ds lUnHkZ esa mi;qZDr fn;s x;s nksuksa dFku 
lR; gSaA 

6.	 (b)	 dFku&1 vlR; gSA os tho] tks vius 'kjhj ls 
veksfu;k dk mRltZu djrs gSa] vehuksVsfyd dgykrs 
gaSA 

	     dFku&2 lR; gSA veksfu;k dk mRltZu lkekU;r% 
tyh; thoksa esa gksrk gSA 

7.	 (a)	 dFku&1 lR; gSA Ropk ekuo dk lcls cM+k mRlthZ 
vax gSA 

	      dFku&2 vlR; gSA fdMuh dks ekuo dk eq[; mRlthZ 
vax dgk tkrk gSA 

8.	 (d)	 dFku&1 lR; gSA ;wfju dk ihyk jax ;wjksØkse ds 
c<+us ds dkj.k gksrk gSA 

	      dFku&2 lR; gSA ekuo dk ;wfju gYdk vEyh; 
gksrk gS] bldk pH eku 6-5 gSA 

9.	 (c)	 mi;qZDr esa fn;s x;s nksuksa dFku lR; gSaA 

10.	(c)	 ,fUt;ksxzkQh ds lUnHkZ esa mi;qZDr fn;s x;s nksuksa 
dFku lR; gSaA 
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